Roteiro de Estudos – MRUV – 2° Trimestre

1) Um automóvel variou sua velocidade de 18 km/h para 54 km/h em 20s. Calcule o valor de sua aceleração escalar média.  0,5 m/s2.

2) Um ponto matéria em movimento retilíneo tem sua velocidade variando de acordo com a função horária v = 50 – 8t (no SI).

a) Qual sua velocidade inicial e a aceleração do ponto material?  

b) Qual a velocidade do ponto material no instante 7s? – 6 m/s.

c) Classifique o movimento em acelerado ou retardado no instante 7s.

3)  Um ponto material parte do repouso com aceleração constante e 4s depois tem velocidade de 108 km/h. Determine sua velocidade 10 s após a partida. 75 m/s.

4) A função horária das posições de um móvel em movimento é S = -21 + t + 2t2 (no SI). Determine:

a) a posição desse móvel no instante 6s; 57m.

b) o instante em que o móvel passa pela origem da trajetória; 3s

c) a velocidade desse móvel no instante 8s. 33 m/s.

5) Uma partícula inicialmente em repouso no ponto A passa a ser acelerada constantemente à razão de 3 m/s2 no sentido da trajetória.

a) Qual a posição da partícula no instante 10 s? 1500 m.

b) Qual a velocidade da partícula após ter percorrido 24 m? 12 m/s.

                              A


0 S(m)

6) Um automóvel, com velocidade constante de 72 km/h, passa por um semáforo fechado, onde se encontra um guarda parado com sua moto. Sabendo que o guarda sai em perseguição do automóvel com aceleração constante de 8m/s2, calcule:

a) quanto tempo leva o guarda para alcançar o automóvel; 5s

b) a distância percorrida pelo guarda até alcançar o automóvel. 100m.

7) Dois móveis, A e B, partem do repouso, de um mesmo ponto, no mesmo instante t = 0, percorrendo uma trajetória retilínea, no mesmo sentido e com acelerações constantes. Sabe-se que a aceleração de B é o dobro da aceleração de A. No instante t = 10s a distância entre os móveis é de 200m. Calcule as acelerações dos móveis.  aA = 4m/s2 e aB  = 8 m/s2.

8) Um móvel parte do repouso com aceleração constante de 2 m/s2 em uma trajetória retilínea. Após 20 s, começa a frear uniformemente até parar a 500 m do ponto de partida. Calcule a aceleração de frenagem do móvel.  – 8 m/s2.

9) Uma partícula inicialmente em repouso passa a ser acelerada constantemente à razão de 3m/s2 no sentido da trajetória. Determine a sua velocidade após ter percorrido 24 m. 12 m/s.

10) Um veículo parte do repouso em movimento retilíneo e acelera a 2m/s2. Quanto vale sua velocidade e distância percorrida após 3s? 6 m/s e 9m. 

11) Um automóvel está parado diante de um sinal fechado. No instante em que o farol fica verde, passa por ele uma motocicleta que mantém uma velocidade constante de 15m/s. Supondo que, nesse mesmo instante, o automóvel comece a se mover com aceleração constante de 2m/s2, determine:

a) após quanto tempo o automóvel alcança a moto; 15s

b) que distância o automóvel percorre até alcançar a moto; 225m

c) a velocidade do automóvel no instante em que alcança a moto. 30m/s.

